

“进博宝宝”跑出审批“加速度”

“这里每一个展台都很大，装饰也十分精致，现场人头攒动，交流频繁，场面十分热闹。”在许多展商眼中，医疗器械及医药保健展区绝对称得上每届进博会“最吸睛”的展区之一。

“进博加速度”

2020年首次亮相后，爱德华INSPIRIS RESILIA主动脉瓣膜仅用时不到两个月就实现了在华获批上市。“进博会加速了这个产品的上市，为中国患者带来了很好的临床获益。”爱德华中国外科结构性心脏瓣膜疗法业务高级总监胡滨说。据不完全统计，截至目前，已有超过3000位中国患者因此受益。其中一位拥有“医者”与“患者”双重身份的心外科专家更是在微创外科手术后不到两天就开始下床活动，并于不久后重返工作岗位，帮助更多患者。

另一款爱德华“元老级”明星产品——SAPIEN3经导管主动脉瓣膜系统，亮相进博会一个月后即在上海完成首台商业植入，后续分别纳入河南、上海医保，其落地的每一步也体现了“进博加速度”背后的“中国速度”。

胡滨坦言，时间对于心脏瓣膜病患者而言意义重大，“进博加速度”既充分体现创新成果落地之快，更助力构建精准协同的救治体系，实现治疗提速与疗效提质的双重突破。

“零时差”同步

30多年前，丹麦药企诺和诺德来到中国时，或许未曾料到，“进博加速度”会催生产品从首次展示到首张处方落地的高速跨越。

2024年11月，诺和诺德在进博会现场首秀全球首个胰岛素周制剂诺和明®药剂，当月底就在中国实现商业上市和医保准入同步。这是诺和诺德创新药在进博首秀后首次实现国内外“零时差”获批。

值得关注的是，在第六届进博会上，诺和期曾以临床研究文献的形式展出，这也意味着，仅仅一年时间，诺和期便实现了从文献到展品，再到商品的成长“三级跳”。

“我们为当年建立中国首个跨国药企研发中心的远见而自豪。”诺和诺德全球高级副总裁兼大中国区总裁周霞萍表示，“中国临床研究水平提升、中国药品审评审批制度加速，最终促成了中国创新与全球创新‘零时差’”。

同步到率先

在勃林格殷格翰的办公室内，一把刻着“China Key”(中国关键)的钥匙十分吸睛。这把钥匙展示了勃林格殷格翰从“中国纳入(China IN)”到“中国关键(China Key)”的在华战略升级。

2020年进博会，是全球首个专门针对泛发性腋臭型银屑病(GPP)的靶向生物制剂——佩索利单抗静脉注射液(商品名：圣利卓)的首秀舞台。圣利卓家族药品在治疗泛发性腋臭型银屑病适应症上，做到了与全球同步研发、注册、获批，在预防泛发性腋臭型银屑病发作适应症上，又早于美国、欧盟和日本，率先在华获批……短短几年之内，圣利卓家族完成了从进博会“首秀”到全球“首发”的进阶。

勃林格殷格翰大中华区研发和医学负责人张维说：“过往申报创新药时，都会被国家药监局询问在美国食品药品监督管理局(FDA)和欧盟批了没有。如今因为先在中国实现获批，出现了FDA罕见向中国‘借阅’说明书的戏剧性反转，这便是‘进博加速度’的生动注脚。”

在“健康中国2030”战略深入实施的背景下，进博会不仅成为跨国药企展示最新产品的“超级秀场”，更通过制度创新构建起医疗审批的“进博加速度”，“进博宝宝”们借进博会这一平台的展览展示加速在华获批上市。“四叶草”迎来更多全球尖端医疗技术的“中国首秀”的同时，也不断缩短中国患者与前沿科技的距离。未来，期待更多的“进博宝宝”破茧成蝶，通过这场“东方之约”书写新的生命奇迹！(缪璐)

第四届上海旅游投资促进大会举行

6月18日，第四届上海旅游投资促进大会将在上海乐高乐园举办。现场，《2025上海旅游招商投资指南》和《2025金山区文化和旅游项目投资指南》发布；上海国际旅游度假区北片区希尔顿酒店等6个重点代表项目签约，持续印证上海作为亚太旅游投资门户的强大吸引力。

上海市文化和旅游局局长钟晓敏表示，本届大会以“持续打造亚太旅游投资门户”为主题，围绕招商落地、投资建设、建成运行的文旅发展线路图，开发大产品、打造大产业、推进大融合、深化大联动，提升文旅供给品质，聚力建设中国入境旅游第一站、都市旅游首选地、文旅深度融合示范区，加快建成世界著名旅游城市，努力为社会主义文化强国、旅游强国建设作出上海贡献。

据了解，上海入境旅游市场近年来呈现出加速发展态势，2024年上海接待入境游客670.59万人次，同比增长84%。今年一季度继续保持较快增速，接待入境游客超过170万人次，同比增长37%。作为中国对外开放的窗口城市，上海紧扣“打造中国入境旅游第一站”目标，以重大项目为引擎，撬动千亿投资、释放千万空间、汇聚全球资源，全面激活文旅产业高质量发展动能。



近年来，上海接续递进推出“启动”“招商”双千亿、“开工”“融资”双千亿、“建成”“消费”双千亿项目，持续推动文旅产业高质量发展。

此外，本届大会重磅推出2025上海文旅“十百千万”招商投资蓝图，发布十大标志性项目、百亿年度文旅投资、千万平方招商空间，以“硬核”项目矩阵重塑旅游目的地体系。

水乡客厅·方厅水院、“浦江之钻”西岸会展中心、上海大歌剧院、前滩华尔道夫酒店、上海文学馆、东方美谷自然堂未来时尚旅游城、东方智媒城、长滩观光塔、虹桥SHOWAY世界秀场等10个2025年开放运行项目。

据悉，上海乐高乐园度假区将于2025年7月5日正式开园。这一国际IP项目作为上海旅游投资促进大会持续孵化的标志性成

果，将为上海建设世界级旅游城市注入强劲动能。

“我们非常看好中国的发展及其为国际投资提供的机遇。”中国乐高乐园度假区董事总经理史福瑞接受采访时说，上海拥有一流的营商环境、蓬勃的文旅产业、强大的消费动能，让他们看到了中外合作共赢的决心和信心。

(杨海燕)

展会 + 销场 + 活动，酒博会火力全开“促消费”

酒类正成为提振消费的先锋。

从热度正盛的618购物节看，天猫、京东、美团等线上平台酒水业务增长迅猛。以天猫618第一阶段(5月13日至26日)数据为例，国产白酒、葡萄酒、黄酒均实现双位数增长，名酒品牌剑南春销售额同比增长284%。

线上如火如荼的同时，以“扩内需、促消费”为核心的四川国际美酒博览会，于18日在德阳绵竹市举行，汇集来自全球10余个国家及地区的超百家知名酒企，举办22场系列活动，全方位激活酒类消费活力。

作为绵竹产区的龙头和东道主之一，剑南春也开展一系列精彩活动，深度展现绵竹产区的深厚酿造底蕴和剑南春自南齐永明五年以来，1500余年的名酒辉煌。

展会 + 销场，1+1>2

在剑南老街上，来自不同国家、品类丰富的酒种展位鳞次栉比，令人目不暇接。

漫步于明清风格的建筑群中，五大沉浸式展区分布错落有致。名酒特展区、国际综合酒品区、四川会馆美酒展区、国内综合精品区及绵竹酒业特色区，与数千年的绵竹酒韵相互辉映。

白酒的馥郁、啤酒的清爽、葡萄酒的优雅、黄酒的温润、露酒的绵柔以及国际蒸馏酒的浓烈，全品类佳酿荟萃于此，与天益老号老窖池飘出的醇厚酒香交织碰撞，汇聚成一场芬芳四溢的世界酒香盛宴。

不只有展会，酒博会还在绵竹广场打造沉浸式主销场。创意品鉴工坊里酒香四溢，美食美酒嘉年华热闹非凡，烟火气十足的市集，集观赏、品鉴、购物于一体，为消费者带来“可看、可品、可买”的一站式消费新体验。

同时，绵竹政府还在酒博会期间发放专项消费券，打造主题消费新场景、发动商家联动促销，突出以会促产、以展促销、展城联动，激发消费活力。

一位在绵竹广场逛展的消费者向云酒头条表示，以前很少在街头碰到品鉴活动，活动不仅有趣，而且互动性特别好。他的手里拿着调好的加冰鸡尾酒和一些小商品，收获颇丰。

活动方面，除了盛大的开幕式，本届酒博会还将呈现第二届中国酒业“华夏美学大会”、川酒德阳绵竹产区白酒产业高质量发展



大会、剑南春品牌之夜、美酒消费季等共计22个系列活动，前瞻行业趋势，深挖文化价值，探讨产区发展，促进酒类消费。

其中，文化价值挖掘是本届酒博会活动的鲜明旗帜。

在即将开幕的第二届中国酒业“华夏美学大会”，将有多位文化领域名家学者将受邀登台，以酒为媒，从美学、历史、艺术等多元视角，深入剖析华夏酒文化的发展与传承，为酒业同仁和文化爱好者带来一场兼具思想深度与文化魅力的跨界盛宴。

此外，本届酒博会紧扣“非遗中国年”，开展“非遗传承匠心酿造”国家级非遗代表性传承人走进德阳产区系列活动。川酒六朵金花相关负责人将共聚一堂，研讨非遗酿造技艺传承创新路径，共同签署“非遗传承匠心酿造”宣言。

作为拥有1500余年历史的东道主，剑南春早在酒博会开始前，就开启了重走“御酒进贡之路”系列活动，解码剑南春传承千年的御酒基因，复刻唐朝时期进献御酒通过剑门关的历史场景，实现从“卖酒”到“卖文化”的产业维度升级。

6月18日，剑南春2025开酿盛典启幕。活动在坚守传统酿造技艺的同时，更以AI为笔，绘就诗仙李白的数字化身影，让“举杯邀

明月”的浪漫跨越千年，与当代酿酒大师共话传承与创新的时代命题。

一场盛会，向世界展示绵竹酒韵

在剑南老街文化街区的天益老号博物馆，中国酒业的数千年发展，穿透历史迷雾，缓缓走来。

天益老号博物馆以剑南春的发展和传承为主线，以皇家酒文化的发展为辅线，联合陝西历史博物馆、三星堆博物馆以及绵竹博物馆等，再现中国酒文化之辉煌。

在这里，逛展嘉宾能看到来自三星堆的大量酒器，了解商周时期的酒祭之礼，欣赏形制独特的青铜器……

酒博会把展会设置在剑南老街，一方面是站在文化与文明的高度，让世界了解了博大精深的中华酒文化；另一方面，也将不同的文化符号与德阳产区深度绑定，让产区形象更多元和丰富。

同时，世界亦见证着得天独厚、澎湃发展的德阳产区。

德阳产区地处北纬30度黄金酿造带，是川酒U美酒带的上风上水端，夏无酷暑、冬无严寒，土壤有机质高，为微生物的繁衍提供了绝佳条件；龙门山脉冰川融水低钠多锶、清冽甘甜，为酿酒提供优质水源；千年传承的酿造

技艺，铸就了德阳美酒独特风味。

深厚的底蕴，让德阳获得“中国美酒名城”和“世界美酒特色产区”称号。目前，德阳拥有剑南春、金雁酒业、东圣酒业等知名白酒企业106家。2024年，全市规上白酒企业实现产量10.1万千升，较上年增长31.2%，产值309亿元，增长15.5%，营收227.7亿元，增长4.7%。

作为核心引擎的绵竹市，贡献了德阳85%以上的白酒产能，并在全国率先设立县级酒类产业发展局，组建绵竹酒业集团，每年拨付不低于2000万元专项资金，强力推动品牌建设、品质升级与酒旅融合，助力德阳产区“建设全国优势白酒产区”。

另一方面，当世界各地的酒业人来到绵竹的剑南老街，“唐时宫廷酒”的千年传奇将变得更加立体。从南齐永明五年的溯源，到李白的“解貂赎酒”的典故，到宫廷御酒的辉煌，这个延续一千多年的故事，有太多细节可以吸引人、打动人，吸引世界了解剑南春。

来到“天益老号”酒坊遗址的参展嘉宾，无不被历史久远、保存完整，并且至今仍在生产的传统酿酒作坊深深震撼。该遗址2004年入选“中国十大考古新发现”，2006年入选“中国世界文化遗产预备名录”。

剑南春还敞开大门，邀请全球客商深度探访集全智能化、机械化于一体的大型酒生态工业园(二期)酿酒工程。它的建成投运，不仅为剑南春新增5万吨优质基酒产能，更成为剑南春产能与品质飞跃的基石。

在占地5万平方米的万吨陶坛库中，23000多个陶坛犹如兵马俑般排列，在时光中陈酿，是剑南春的好酒根基。据悉，这是剑南春最大的陶坛酒库房，也是目前中国最大的单一原酒陶坛陈贮库。

从天益老号的千年传承到智能化生产车间创新，再到万吨陶坛库的陈酿，剑南春始终走在时代前列，持续酿造好酒。由古及今，剑南春人在每一个环节上的精益求精，才有了“唐时宫廷酒”的盛名，也有了“今日剑南春”的鼎盛。

在酒博会舞台，德阳绵竹以海纳百川之势为全球酒业提供平台，让绵竹美酒的卓越品质在世界级舞台绽放光芒。剑南春也从多维度全方位彰显品牌底蕴与品质魅力，大踏步走向世界舞台。

(来源：中国新闻网)

（公益广告）

人人讲安全 个个会应急 ——查找身边安全隐患



2025年全国安全生产月
2025 National Work Safety Month

